

20. NOVEMBER 1985 BREZPLAČNO
15. ŠTEVILKA XXVI. LETNIK

MAŠA

SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje



Ive Šubic: Partizanska prisega (detajl freske v Poljanah nad Skofjo Loko)

● S SEJE ZBORA KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Še o financiranju krajevnih skupnosti

Delegati zbora krajevnih skupnosti so na seji 30. oktobra že spet ugotavljali, da svobodno dogovarjanje med delovnimi organizacijami in krajevnimi skupnostmi o financiranju te temeljne celice naše družbe ne prinaša zaželenih rezultatov. Na to dejstvo opozarjajo že tretje leto zapored, bati pa se je, da tudi v prihodnjem letu ne bo nič bolje, če bo ta neuspešni način ostal še naprej v veljavi. Kljub temu, da so se letos z delovnimi organizacijami sporazumevale le tiste krajevne skupnosti, katerih naloge so bile uvrščene v prioritetni program in ne prav vse kot prejšnja leta, so bili rezultati nezadovoljivi. V delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih naše občine se zavzemamo za enotno ureditev financiranja v Ljubljani, bodisi da uvedemo posebno prispevno stopnjo ali pa poiščemo kakšen drug primeren način, vendar takšen, ki bo to vprašanje rešil sistemsko.

jevnih skupnosti v Ljubljani, o samoupravnem sporazumevanju med KS in ozdi v letošnjem letu in o uveljavljanju enotnih meril in kriterijev za nagrajevanje delavcev, zaposlenih v krajevnih skupnostih, so menili, da bi morali z zdajšnjim načinom presekat. Delegati krajevnih skupnosti Jože Moškrič-Ciril, Kodeljevega, Most, Novih Fužin, Polja,

vseh treh KS Stepanjskega naselja in Zaloga so orisali težave, ki jih prinaša zdajšnji način financiranja krajevnih skupnosti, komisija za razvoj krajevnih skupnosti pa je podprla predloge in sklepe občinske konference SZDL glede rešitve tega zapletenega vprašanja.

(nadaljevanje na 2. strani)

Kar vsi razpravljavci, ki so se oglasili k besedi, ko je bil govor o

programiranju in zagotavljanju materialne podlage za delo kra-

● Odkup pšenice zadovoljiv

V delovni organizaciji Žito so letos odkupili dovolj pšenice za potrebe tozda Mlini, ki znašajo 57.500 ton letno. Tudi letos se je nadaljeval ugoden trend pri odkupu slovenske pšenice, ki daje ob načrtnem delu vse boljše rezultate, saj se delež te pšenice v celotnem odkupu iz leta v leto povečuje.

V Žitu so odkupili več kot 80 odstotkov s pogodbenimi predvidenimi količinami slovenske pšenice v družbenem sektorju, medtem ko je bil v združenem sektorju odkup še za nekaj odstotkov boljši.

Odkup je potekal brez večjih motenj in je v glavnem končan, čeprav pričakujejo v Žitu še nekaj manjših količin pšenice. Za zagotovitev potreb tozda Mlini so v drugih republikah kupili manjkajoče količine pšenice, tako da razpolagajo z zadostnimi količinami osnovnih surovin. S tem so si tudi zagotovili potrebne prehodne zaloge za pričetek naslednjega gospodarskega leta.

MARKO POGRAJC

V prioritetni program krajevnih skupnosti za letošnje leto, njegova vrednost je bila 5.323.300 dinarjev, je bilo vključenih 11 KS in 108 ozdov iz naše občine. Ta program je obsegal najnujnejše vzdrževanje zadruženih in kulturnih domov in nekatere komunalne naloge (obnova vodovodnih omrežij, gradnja avtobusnih postajališč, rekonstrukcija cest). Za uresničitev tega programa naj bi vsak de-

lavec prispeval po 200 dinarjev iz sklada skupne porabe. Sporazum je podpisalo le 30 ozdov, to je 28 odstotkov. Na ta način naj bi se zbralo 1.333.300 dinarjev, kar pa je le 25 odstotkov vrednosti programa. Od tistih, ki so podpisali, je denarne obveznosti izpolnilo le 11 ozdov. Podpise je odklonilo 13 ozdov, od 65 ozdov pa v krajevnih skupnostih niso prejeli nikakršnega odgovora.

Ocena uresničevanja letošnjih ciljev

Po zakonu o sistemu družbenega planiranja in statutu občine je izvršni svet občinske skupščine dolžan spremljati uresničevanje plana in o tem obveščati skupščino. Zato je pred dnevi obravnaval oceno izvajanja resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine v letu 1985.

Osnovna naloga gospodarskega razvoja v letu 1985 je bila stabilizacija gospodarskega položaja z usmeritvijo v oživiljanje proizvodnje in povečanje konvertibilnega izvoza. Planiran 2-odstoten porast družbenega proizvoda bomo predvidoma dosegli predvsem na račun nadpovprečnega porasta v industriji. Gradbeništvo v proizvodnji stagnira — kot je bilo že načrtovano —, slabše rezultate pa dosegajo tudi prometne in agroživilske organizacije združenega dela. V razliko od prejšnjih let večjih težav pri oskrbi s surovinami in reprodukcijskim materialom letos ni bilo.

V resoluciji za leto 1985 smo planirali visoko, 14-odstotno stopnjo porasta konvertibilnega izvoza. Glede na dosežene

devetmesečne rezultate do konca leta planiranega izvoza predvidoma ne bomo v celoti dosegli, ampak bo le-ta okoli 90- do 95-odstoten. Manj kot izvoz se je povečal uvoz s konvertibilnega področja, kar je pozitivno, saj se je s tem povečala stopnja pokritja izvoza z uvozom.

Planirana investicijska vlaganja bomo z manjšimi zakasnitvami v glavnem uresničili. Rekonstrukcije, nove proizvodne linije in nabave strojne opreme pa se bodo odvijale v povečani proizvodnji in v večjem izvozu šele leta 1986.

Pri zaposlovanju resolucijskih ciljev ne uresničujemo, saj organizacije združenega dela še vedno zaposlujejo preveč ekstenzivno. Načrtovali smo 1-odstotno rast števila zaposlenih, dosežena pa je bila 2,3 od-

stotna, kar ni v skladu z doseženimi rezultati poslovanja. Temu primerno je tudi gibanje produktivnosti, ki na ravni celotnega gospodarstva stagnira, na nekaterih področjih pa celo nazaduje.

Za leto 1985 smo načrtovali upočasnitev padanja realnih osebnih dohodkov ob predpostavki porasta produktivnosti. V resnici pa so se osebni dohodki v gospodarstvu realno celo povečali, vendar v globalu ne kot posledica večje produktivnosti. Razmerje v delitvi dohodka so se poslabšala, saj je bilo ob polletju rast sredstev za skupno porabo (99%) in čiste osebne dohodke (87%) višja od rasti sredstev za akumulacijo (79%), nekoliko počasneje pa so rasla sredstva za splošno porabo (71%). Do konca letošnjega leta bi se morala delitvena razmerja v posameznih ozdih uskladiti z resolucijo oz. panožnimi sporazumi.

Pri urejanju prostora in varstvu okolja smo leta 1985 zasledovali temeljni cilj, da v skladu z usmeritvami iz srednjeročnega plana občine, usklajenega z zakonom o varovanju kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti in novo zakonodajo na področju urejanja prostora, opredelimo prostorski razvoj v dolgoročnem in srednjeročnem planu občine in mesta, ki bo omogočil usklajen in enakomeren razvoj vseh dejavnosti v prostoru.

V družbenih dejavnostih uresničujemo — sicer počasneje kot je bilo predvideno — najpomembnejši globalni cilj, to je izenačevanje dostopnosti dobrin in pogojev za izvajanje dejavnosti z drugimi ljubljanskimi občinami predvsem pri vzgoji in varstvu predšolskih otrok, vzgoji in izobraževanju ter osnovnem zdravstvenem varstvu.

JANKO KRAMŽAR

● Saturnus za peugeot

Septembra je francoska firma Peugeot ugodno ocenila fotometrične lastnostileče žaromete za Peugeot 204, ki so jo konstruirali v tozdu Avtooprema. Prototipe so preizkušali v laboratoriju in na nočni vožnji, potrditev, da svetilnost ustreza njihovim zahtevam, pa pomeni, da je Avtooprema že znatno bliže cilju in si v tujini pridobi še enega večjega odjemalca.

Gre za prve plastične žaromete, ki jih bodo izdelovali v Saturnusu; njihova osvojitve je rezultat sodelovanja z italijansko Seimo, kije konstruirala in izdelala orodje za porabolo. Predvidoma bo proizvodnja stekla v drugem četrtletju prihodnjega leta. V Francijo naj bi prodali sprva 100.000 žarometov letno, računajo pa, da bi kasneje lahko količino podvojili. Za primerjavo: za Volkswagen izdelajo v Avtoopremi 350.000 žarometov letno.

Pred praznikom naše avnojske republike

V življenju človeka, naroda ni nič in za vedno podarjenega. V štiriletnem neizprosni narodnoosvobodilnem boju in revoluciji z več kot poldrugim milijonom žrtev, v boju ne samo proti okupatorjem in njihovim pomagačem, domačim izdajalcem, temveč tudi proti sebičnim namenom in interesom naših zavetnikov tako z vzhoda kot z zahoda, da bi po vojni vladali nad nami, da bi bili nesvobodni njihov privesek, njihovi hlapci, se je 29. novembra 1943 v Jajcu rodila avnojska republika, ki je bila razglašena na ustavodajni skupščini pred 40 leti v Beogradu. To smo Slovenci skupaj z drugimi jugoslovanskimi narodi morali storiti, če smo hoteli obstati in obstajati kot narod. Morali! Spomnimo se nekaj zgodovinskih resnic: Hitlerjeve zahteve po izničenju Slovencev kot naroda, Stalinovih in Churchillovih namer ter Titovega: Ne! To pa smo lahko storili edinole v skupnem, enotnem narodnoosvobodilnem boju vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti.

Leta 1974 smo s sprejetjem nove ustave in zakona o združenem delu utrdili in položili nove osnovne temelje, smeri za naš nadaljnji razvoj, za to,

— da bo delovni človek zares odločal neposredno sam in prek delegatov in delegacij v sistemu socialističnega samoupravljanja o vseh pogojih, sredstvih in rezultatih dela in nihče drug v njegovem imenu, ne država niti partija;

— da bomo Slovenci v Socialistični republiki Sloveniji, v državi, ki temelji na suverenosti slovenskega naroda, uresničevali in zagotavljali svobodo, možnosti za vsestranski razvoj človeške osebnosti, za enakopravnost, neodvisnost in skupaj z drugimi narodi in narodnostmi za skupne interese v Socialistični federativni republiki Jugoslaviji.

Te smeri se moramo držati še zlasti danes, v svetu globoke gospodarske in socialne krize, mnogoterih socialnih in političnih navzkrižij in nasprotij, v času, ko bogati postajajo vse bogatejši in revni vse revnejši. Tudi danes, kot v letih 1941, 1943, 1948 in 1974, obstaja ena sama prava pot, prava smer, če hočemo ostati samostojni, če se hočemo razvijati, ostati neodvisni, še več, svobodni: osloniti se moramo — kot v zgoraj naštetih obdobjih — na lastne sile, opirajoč se na demokratične sile v svetu, na politiko neuvrčenosti, vključujoč se v razvoj znanosti, uvajanje sodobne tehnologije, v mednarodno delitev dela s tako kvaliteto proizvodov, ki se bo lahko merila in potrjevala na razvitih svetovnih tržiščih; vzeti moramo torej tako smer, da bomo zares nagrajevani po delu in rezultatih dela, da bomo vlagali v drugo sodobno tehnologijo ne glede na tozdovske ali tovarniške plotove, občinske, republiške in pokrajinske meje, marveč na dohodkovnihosnovah — tu je še največ nerazumevanja, pomanjkljivosti, nepravilnosti, napak in odporov — tako da bo delavec ne samo odločal o osebni dohodku, ampak tudi o celotnem dohodku, o celotni proizvodnji in neproizvodnji, družbeni dejavnosti.

Za vse to je prav sedaj čas, ko se pripravljamo na skupščinske volitve v prihodnjem letu, da se bomo odločali za ljudi, ki so za tako smer razvoja in se bodo pripravili spoprijeti za to, bojevati se, kajti nasprotja so in bodo tudi v prihodnje na domačih in tujih ileh; a to je tudi porok razvoja.

NIKO LUKEŽ

Na Srednji šoli za elektroenergetiko uredili prehrano

4. stran

